
 

 

Program mezinárodního workshopu 
Challenge Ageing 
Praha 10.9. 2010  
 
 
09:00 – 09:30  Registrace 
 
09:30 – 9:45  Oficiální zahájení workshopu  
 
Představení obecně prospěšné společnosti Respekt institut, projektu 50+ Aktivně a jeho 
výzkumného týmu, představení zahraničních partnerů projektu 
 
09:45 – 10:45  I. Blok  - Senioři v ČR 
 
Úvod do problematiky zaměstnávání a aktivního trávení volného času seniorů. Představení 
jednotlivých částí výzkumu 50+ Aktivně a klíčových výsledků sociologického šetření: výhody a 
nevýhody zaměstnávání  50+, vzdělávání a rekvalifikace 50+, důchod a předčasný odchod do 
důchodu, specifické nástroje pro podporu zaměstnanosti 50+, spolupráce mezi institucemi, 
dobrovolnictví a ageismus. 
 
10:45 – 11:00   Kávová přestávka 
 
11:00 – 12:30  II. Blok – Dobré praxe v Evropě 
 
Představení dobrých praxí v Česku, Švédsku, Litvě, Řecku a Německu zaměřených na 
dobrovolnictví, trh práce a volnočasové aktivity seniorů. 
Prezentace vybraných dobrých praxí jejich koordinátory včetně diskuse. Nejprve budou 
představeny vybrané dobré práxe z ČR, poté vystoupí zahraniční hosté. Švédsko reprezentuje 
asociace Swedish Association of Senior Citizen, Německo centrum Zentrum für Allgemeine 
Wissenschaftliche Weitrbildung při Univerzitě v Ulmu, za Litvu centrum Seniors Initiatives 
Centre  a za Řecko asociace Social Aid of Hellas. 
 
12:30 – 14:00  Oběd 
 
14:00 –15:30  III. Blok - World Café 1 
Použití metody skupinové diskuse World Café. Námětem diskuze bude: Existují bariéry při 
zaměstnávání 50+? Jak je překonávat? Jaké jsou příležitostí pro generaci 50+? Jak zapojit a 
motivovat seniory k účasti na prospěšných projektech? 
 
15:30 – 16:00  Kávová přestávka  
 
16:00 –17:00  IV. Blok - World Café 2 
Představení závěrů ze skupinových diskuzí. 
 
17:00 – 17:30  Závěr workshopu  
Moderovaná diskuze mezi účastníky s cílem formulovat závěry a doporučení. 
 
Pracovním jazykem je angličtina.



 

Co je metoda World Café? 
Diskusní metoda World Café napomáhá větším skupinám sdílet své názory a dospět tak ke 
společným poznatkům. World Café se inspirovalo neformálními konverzacemi v prostředí 
kaváren a odehrává se u neformálně prostřených stolů, u kterých 4 -5 lidí diskutuje na dané 
téma. 
 
Jak diskuse u kávy probíhá?  
Důležitých je několik zásad – každý by měl diskutovat k tématu. Je žádoucí, aby se potkalo u 
stolu vždy co nejvíce různých lidí. Především - každý názor je tu proto, aby byl vyslyšen.  
Každý diskusní stůl je opatřen lístečky, na které jsou zaznamenávány důležité myšlenky. Každý 
stůl si zvolí svého zapisovatele, který zapisuje proudící diskusi. Diskutující se po 15 minutách 
vzájemně mění, a usedají k jinému stolu, aby získali co nejvíce názorů ostatních a zároveň 
přispěli svými myšlenkami do ostatních diskuzí.  
 
World Café umožňuje spojení jednotlivých názorů do zajímavých souvislostí a závěrů.  
 



 

50+ AKTIVNĚ 
Projekt na podporu zaměstnanosti a využití volného času seniorů 
 
Obecně prospěšná společnost Respekt institut realizuje projekt, který má za cíl prostřednictvím 
přenosu nejlepší praxe a výměnou zahraniční zkušenosti identifikovat úspěšné nástroje podpory 
aktivního stárnutí obyvatelstva. Projekt se zaměřuje na hledání možností vedoucích k 
prodloužení ekonomické aktivity a sociální integrace starších obyvatel, zároveň podporuje 
soulad pracovního a soukromého života v předdůchodovém a důchodovém věku. 
 
V první fázi projektu byla vypracována analýza mezinárodní a domácí dobré praxe podporující 
integraci generace lidí starších 50 let včetně zhodnocení jejího přenosu a uplatnitelnosti 
v českém prostředí. 
 
Součástí projektu byl rozsáhlý sociologický výzkum mapující potřeby generace 50+ na území 
České republiky, který byl realizován v první polovině roku 2010. Výzkum probíhal nejen mezi 
širokou veřejností, ale také mezi zaměstnavateli, personalisty a pracovníky organizací 
nabízejících služby pro starší občany. 
 
Pro přenos zkušeností a výsledků sociologického výzkumu a analýz dobré domácí a zahraniční 
praxe bude v září 2010 uspořádán mezinárodní workshop, na který jsou pozvány všechny 
relevantní a participující organizace. 
  
Výsledky a zkušenosti vzešlé z mezinárodního srovnání dobrých praxí, výzkumu v českém 
prostředí a mezinárodního semináře budou zpracovány do odborné komparativní studie. 
 
V druhé fázi projektu je záměrem výstupy projektu medializovat a zvýšit tak informovanost 
zaměstnavatelů a jejich motivaci k zaměstnávání osob v předdůchodovém a důchodovém věku, 
dále pak rozšířit povědomí o možnostech aktivního využití volného času seniorů. Součástí 
medializace je vytvoření popularizační publikace a dále pak série článků uveřejňovaných 
v médiích. 

 


